

## EXPUNERE DE MOTIVE

Activitatea de creștere a animalelor reprezintă o ramură de bază a agriculturii României, reliefată de importanța sa economică în valorificarea resurselor de producție vegetală și asigurarea produselor agroalimentare cu înaltă valoare nutrițională pentru populație.

Ca urmare a transformărilor socio-economice care au intervenit în țara noastră după anul 1989 în activitatea agricolă, inclusiv în cea de creștere a animalelor, s-au produs importante mutații în structura proprietății, în organizarea și funcționarea agenților economici, precum și în soluțiile de sprijinire a producătorilor agricoli individuali prin servicii specifice.

În aceste condiții este imperios necesar ca în domeniul zootehniei să se modifice vechea legislație a creșterii și ameliorării animalelor, elaborându-se un nou act normativ cuprinzând prevederi care să reglementeze întreaga gamă a activităților de realizare și valorificare a producției animaliere. Noile reglementări stabilesc cadrul legal pentru asigurarea serviciilor specifice creșterii animalelor, servicii care susțin utilizarea superioară a resurselor furajere, nutriția animalelor, protecția patrimoniului genetic național al speciilor de animale domestice, ameliorarea genetică a efectivelor de producție, modernizarea tehnologiilor de producție și reproducție inclusiv cele de valorificare a produselor.

Necesitatea adoptării acestei legi este impusă și de faptul că o serie de prevederi din actele normative în vigoare au devenit

anacronice, ca urmare a modificării structurii de proprietate asupra efectivelor de animale, a fondului pastoral, a pământului și a celorlalte mijloace de producție. Totodată, actuala legislație zootehnică nu include reglementări privind protecția animalelor.

Proiectul de Lege privind creșterea și ameliorarea raselor de animale a fost elaborat cu participarea specialiștilor din cercetarea științifică, din învățământul superior zootehnic, din instituțiile agricole județene și de la nivel comunal, din asociațiile profesionale ale crescătorilor de animale, din societățile comerciale cu profil zootehnic și a crescătorilor privați.

La elaborarea proiectului de lege s-au avut în vedere și reglementările în acest domeniu, existente în România în perioada interbelică, precum și cele actuale din țări cu zootehnie dezvoltată, cum sunt : Franța, Germania, Italia, Marea Britanie, Austria, Olanda, SUA și altele.

La definitivarea proiectului s-a urmărit stimularea producției marfă în exploatațile agricole și o aliniere mai facilă și mai rapidă a legislației țării noastre la prevederile legislației Uniunii Europene privind zootehnia.

Proiectul de lege, astfel întocmit, este structurat în 7 capitole și 53 articole, având următoarele componente principale:

- prevederi de ordin general privind rolul și responsabilitățile Ministerului Agriculturii și Alimentației în coordonarea activității din zootehnie;
- reglementări organizatorice și funcționale privind reproducția, ameliorarea și protecția animalelor;
- reglementări privind îmbunătățirea nutriției animale pe baza producerii, conservării și utilizării unor sortimente de furaje, de calitate standardizată;

- acțiuni de îmbunătățire a resurselor furajere, cu accent deosebit pe ameliorarea și utilizarea pajisților naturale;

- reglementări privind faptele care constituie infracțiuni și contravenții pentru încălcarea dispozițiilor legii în domeniul creșterii animalelor și producerii furajelor.

Față de cele prezentate, s-a întocmit proiectul de Lege privind creșterea și ameliorarea raselor de animale, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,

*Mugur Isărescu*

Mugur Isărescu

